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ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ 2 

DE BACIA HIDROGRÁFICA LITORÂNEA, INSTITUÍDO 3 

PELO DECRETO ESTADUAL Nº 5.759/2012. 4 
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Ao quinto dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, por meio 6 

de reunião online via plataforma Zoom, iniciou-se a 5ª Reunião Extraordinária do Comitê de 7 

Bacia Hidrográfica Litorânea, diante da presença de: CHRISTINE DA FONSECA XAVIER, 8 

do IAT/DILIO; DANIELLE PRIM, do IAT/DIGET; LUCAS DANIEL DA SILVA GALDINO e 9 

MARIANA MOSCARDI CHARELLO, da Prefeitura Municipal de Morretes; PEDRO PI-10 

SACCO PEREIRA CORDEIRO e JAQUELINE TREVISAN, da Administração dos Portos 11 

de Paranaguá e Antonina – APPA; EDENILSON REVENO MACHADO, da PARANAGUÁ 12 

S.A.; JOILSON PASSOS e NEIVA CRISTINA RIBEIRO, da SANEPAR; EDSON SOARES 13 

DE MENDONÇA, da SAMAE de Antonina; CAMILA FREITAS, da COPEL; LINCOLN DE 14 

NEGREIROS TEIXEIRA e JEAN GASPARIN, da COAMO; ANDRÉ MARTINS VAZ DOS 15 

SANTOS  e VICENTE DE PAULA ATAIDE JUNIOR, da UFPR; LUCIENE RIBEIRO, da 16 

CRBIO 07; PEDRO LUIZ FUENTES DIAS e ADEMAR CURY DA SILVA, da ABRAPCH; 17 

EUCLESIO MANOEL FINATTI, da CREA/PR; ANNE ZUGMAN, da MATER NATURA; 18 

FERNANDO ARMANI, da APEAM; LUIS ALBERTO LOPEZ MIGUEZ, do Instituto de En-19 

genharia do Paraná; LUCINEIDE APARECIDA AMARANHO, JULIANA CAVASSIM e 20 

ALEXANDRE JUCÁ do Instituto Água e Terra, da Secretaria Executiva do Comitê. A Sra. 21 

LUCINEIDE informou o atingimento de quórum e passou a palavra para o Sr. EUCLESIO 22 

dar início a reunião, na condição de Presidente da mesa diretora. Após os comentários de 23 

abertura da mesa diretora seguiu-se a seguinte pauta: 1. Abertura; 2. Votação do Relatório 24 

de Atividades 2022 e Plano de Trabalho 2023; 3. Apresentação da proposta de nova logo-25 

marca para o Comitê; 4. Votação da proposta de nova logomarca para o Comitê; 5. Análise 26 

dos inscritos para o ENCOB e classificação para a participação do evento; 6. Assuntos 27 

gerais; 7. Encerramento. O Relatório de Atividades de 2022 foi aprovado, com registro pelo 28 



  

 
  

Sr. ANDRÉ de que o Comitê não acompanhou as atividades de 2022 devido a um hiato em 29 

seu funcionamento. O Plano de Trabalho de 2023 foi aprovado. O Sr. VICENTE solicitou 30 

que os documentos apresentados nas reuniões sejam enviados aos membros com antece-31 

dência para análise. A Sra. LUCINEIDE fez a apresentação da proposta de nova logomarca 32 

do Comitê. O Sr. EUCLESIO abriu para manifestações. O Sr. VICENTE questionou como 33 

havia sido o processo de elaboração das logomarcas e se houve processo licitatório. A Sra. 34 

LUCINEIDE informou que houve licitação e que no ano passado havia sido enviado aos 35 

Comitês um questionário para coletar impressões de cada representante sobre a área de 36 

abrangência de cada comitê, visando direcionar a composição da logomarca. O Sr. PEDRO 37 

informou que gostou da proposta. O Sr. JACKSON informou que a artista foi feliz com a 38 

representação e que havia gostado da proposta. O Sr. VICENTE questionou qual foi a jus-39 

tificativa para alterar a logomarca, visto que o Comitê já possuía logo. A Sra. LUCINEIDE e 40 

a Sra. JULIANA informaram que haviam outros comitês que não possuíam logomarca e 41 

decidiu-se fazer para os que não tinham e atualizar as que já existiam. O Sr. VICENTE 42 

informou que deveria ter tido uma manifestação do Comitê pela elaboração da logomarca 43 

visto que já havia uma e que gostaria de saber o valor de dispêndio para elaboração da 44 

logomarca. A Sra. DANIELLE TORTATO informou que a ideia seria padronizar a logo de 45 

todos os comitês paranaenses, com exceção dos que participam do Comitê Federal do 46 

Paranapanema. O Sr. EUCLESIO disse que percebia uma certa unidade ao olhar as logos 47 

em conjunto e colocou em votação. O Sr. VICENTE votou contra devido não ver a neces-48 

sidade de uma novo logo. O Sr. ANDRÉ e o Sr. LUCAS também votaram contra. O Sr. 49 

EUCLESIO reforçou que esse voto contrário era ao processo de votação da logo e não a 50 

logo em si. Devido a maioria ser favorável foi considerada aprovada a logomarca com o 51 

condicionante de na próxima reunião ser apresentado o valor do contrato, solicitado pelo 52 

sr. VICENTE. Passou-se para o próximo item de pauta, seleção dos quatro representantes 53 

do Comitê que iriam ao XXV ENCOB. O Sr. EUCLESIO informou que estava reivindicando 54 

junto ao CREA o custeio da sua participação, dessa forma liberando um vaga para os outros 55 

representantes. O Sr. PEDRO CORDEIRO informou que também iria buscar junto ao Porto 56 

para ir com recursos próprios. Ficaram selecionados os Senhores EUCLESIO MANOEL 57 

FINATTI (a verificar participação com recursos próprios), FERNANDO ARMANI, HANIN 58 

DAWUD, EDSON MENDONÇA. Passou-se a palavra para o Sr. ALEXANDRE fazer uma 59 

apresentação sobre a capacitação obrigatória para os representantes. Na sequência foi 60 

adentrado em assuntos gerais. O Sr. PEDRO DIAS pediu a palavra e informou que ele seria 61 

substituído como representante da ABRAPCH no Comitê. O Sr. EUCLESIO em nome da 62 

Mesa Diretora apresentou um plano de propostas para a gestão à frente do Comitê. O Sr. 63 



  

 
  

PEDRO PISSACO solicitou uma apresentação sobre o andamento do Plano de Bacia e 64 

questionou sobre a verba do PROCOMITÊS. A Sra. DANIELLE TORTATO explicou de 65 

onde vem e qual a finalidade do recurso do PROCOMITÊS. A Sra. ANNE reforçou o pedido 66 

do Sr. VICENTE para receberem os documentos com antecedência. Finalizado a pauta, 67 

encerrou-se a reunião. 68 
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Euclesio Manoel Finatti 70 
Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica Litorânea 71 


